



## Posudek vedoucího diplomové práce

**Název práce:** Jak sociální pracovníci pracují s teoriemi sociální práce

**Autor práce:** Mgr. Hana Myšáková

**Obor studia:** Etika v sociální práci

**Posudek vypracoval:** doc. Michal Opatrný, Dr. theol.

**Datum:** 13. května 2019

Předkládaná diplomová práce se věnuje problematice teorií v sociální práci, které mají sociálním pracovníkům pomoci uchopit klientův svět a najít správný postup pro práci s klientem. Protože sociální pracovníci při reflexi vlastní práce často docházejí k tvrzením, že s teoriemi nepracují, jedná o velmi důležité téma výzkumu v sociální práci. Autorka ho navíc zdařile propojuje s problematikou etiky v sociální práci, když celý problém pojednává také z hlediska integrity a profesionality sociálního pracovníka

Vzhledem ke své struktuře se proto práce zabývá nejprve pojetími sociální práce a jejími teoriemi. Poté se věnuje operacionalizaci úkolově orientovanému přístupu, který byl na základě předchozí kapitoly vybrán jako vlastní původní teorie sociální práce k podrobnějšímu zkoumání a byl také předmětem výzkumných rozhovorů. Následuje klíčová část o profesionalitě sociálních pracovníků vzhledem k teoriím sociální práce, která tak integruje předchozí teoretické poznání, když se postupně věnuje identitě sociálních pracovníků a sociální práce, kompetencím sociálních pracovníků, jejich integritě a profesionalitě. Přitom autorka postuluje etiku v sociální práci jako integrální součást sociální práce, která do té míry, do jaké je reflektována a je s ní vědomě a cíleně pracováno, také ovlivňuje identitu a profesionalitu sociálních pracovníků.

Na tuto teoretickou základnu navazují výsledky kvalitativního šetření mezi sociálními pracovníky, které jsou představeny v další části práce. Ty v zásadě potvrzují základní východiska diplomové práce, tedy že sociální pracovníci s teoriemi sociální práce nepracují, resp., že práci s nimi nereflektují. Problém etiky v sociální práci pak zužují do dilematu napětí mezi pomocí a kontrolou. Přitom stojí za pozornost zjištění výzkumu, že respondenti vůbec nehovořili o eklektickém přístupu, ale přitom reflektují, že si vytváření vlastní teorie sociální práce. Výsledky výzkumu, resp. závěr celé diplomové práce je tak dobrou zpětnou vazbou pro výuku teorií a metod sociální práce a etiky v sociální práci.

Jako vedoucí diplomové práce bych chtěl ocenit, že studentka svou práci zpracovala velmi samostatně a operativně řešila moje připomínky. Je potřeba také ocenit její zaujetí tématem a nasazení, se kterým se pokusila o komplexní náhled problematiky, tedy o integraci pohledu teorií a metod sociální práce, etiky v sociální práci a praxe sociální práce.

Celkové hodnocení: **Práci doporučuji k obhajobě.**

Navrhovaná klasifikace: **Výborně**

  
doc. Michal Opatrný